

“历史性一天”： 欧洲三国正式承认巴勒斯坦国

据新华社北京5月29日电 挪威、西班牙、爱尔兰三国政府28日正式承认巴勒斯坦国，西班牙方面称之为“历史性的一天”。这三个欧洲国家希望此举产生“强烈的象征性效应”，促发更多国家加入已承认巴勒斯坦国的140多个国家行列。这一举措激发以色列方面猛烈抨击。

象征意义

当天，挪威政府首先完成承认巴勒斯坦国的程序。挪威外交大臣埃斯彭·巴尔特·艾德发表声明说：“30多年来，挪威一直热忱支持巴勒斯坦建国。”

西班牙紧随其后，政府发言人皮拉尔·阿莱格里亚证实，当天的内阁会议已批准承认巴勒斯坦国。她将它称作“历史性的一天”。

西班牙内阁当天开会前，首相佩德罗·桑切斯说，承认巴勒斯坦国是实现巴以和平“必要条件”，西班牙认为这是保障未来“巴勒斯坦国与以色列和平共存、安全并立”前景的唯一途径。

桑切斯同时强调，西班牙的决定“不针对任何一方”，同时也表明西班牙“坚决反对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）”的立场，因为哈马斯持反对“两国方案”立场。

爱尔兰总理西蒙·哈里斯在召开内阁会议前说：“这是一个重要时刻，我认为它会发出信号，告诉世界，在他人正试图用轰炸毁灭‘两国方案’时，一个国家可采取实际行动去协助捍卫‘两国方案’存活的希望与目标。”

这三国政府首脑5月22日即已宣布承认巴勒斯坦国，该决定按计划于28日正式生效。

西方分歧

欧洲三国承认的是以1967年边界为基础、包括加沙地带和约旦河西岸地区在内、以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国，这是国际社会普遍支持的“两国方案”主要内容。

加上这三国，联合国193个会员国中已有140多个承认巴勒斯坦国，占比约四分之三。

欧洲范围内，保加利亚、塞浦路斯、捷克、匈牙利、波兰、罗马尼亚6国在加入欧洲联盟前已承认巴勒斯坦国。2014年，欧盟成员国瑞典承认巴勒斯坦国。

马克龙： 法国做好准备承认巴勒斯坦国

据新华社北京5月29日电 法国总统埃马纽埃尔·马克龙28日访问德国期间表示，法国准备在情势需要时承认巴勒斯坦国。同日，挪威、西班牙、爱尔兰三国政府正式承认巴勒斯坦国。

马克龙当天在柏林与德国总理奥拉夫·朔尔茨共同会见记者时说：“我已做好准备承认巴勒斯坦国，但我认为承认巴勒斯坦国必须在这一决定有帮助的时候。我不会让情绪主导（决

定）。”

他说，当务之急是在加沙地带实现停火，以色列在加沙地带南部城市拉法的军事行动“必须停止”。

设在荷兰海牙的联合国国际法院24日发布“临时措施”，要求以色列立即停止在拉法的军事行动。

以色列不顾国际社会反对，执意推进军事行动。以色列国防军26日空袭拉法一处难民营，导致至少40人死亡，引发多国谴责。（包雪琳）

西班牙等三国举动，可能加剧西方内部关于巴以问题的分歧。在西方阵营中，美国和它在欧洲的主要盟友德、法、英等国当前立场是“愿承认巴勒斯坦国，但前提是”以色列与巴勒斯坦双方先就耶路撒冷地位、最终边界等关键议题谈判达成一致”。然而，随着以军坚决推进在加沙地带的军事行动、加沙人道主义灾难日益恶化，西方大国面临越来越大的反战压力。

挪威虽非欧盟成员国，但其外交政策常与欧盟同气连枝。在正式承认巴勒斯坦国前，挪威上周末已向巴勒斯坦政府提交了相关外交文书。

爱尔兰总理哈里斯还再次建议欧盟考虑对以色列实施经济制裁，作为对以方在加沙地带军事行动的惩罚。他认为，在这方面，“欧洲可做的还很多”。

以方大怒

欧洲三国上周宣布决定时，已引发以色列方面强烈反应。以色列称，此举是在“奖励哈马斯”。以色列与三国外交关系骤然紧张，三国驻以大使被召至以色列外交部，观看显示去年10月7日哈马斯袭击和绑架以方人员内容的视频。

以方对西班牙的抨击尤其猛烈。西班牙首相桑切斯数月来访问多个欧洲和中东国家，希望游说更多国家承认巴勒斯坦国、促成加沙地带永久性停火。

西班牙第二副首相约兰达·迪亚斯·佩雷斯先前在社交媒体上呼吁：“不能止步于此……从河流到海洋，巴勒斯坦将获得自由。”“从河流到海洋”这句口号呼应巴勒斯坦激进派的一个主张，即建立包含从约旦河至地中海、覆盖巴以现有领土的独立巴勒斯坦国。此话进一步触怒以色列，以方称此话等同于“召唤消灭以色列”。

以色列外交部长伊斯雷尔·卡茨27日在社交媒体上向西班牙首相“开炮”：“桑切斯，哈马斯感谢你的服务。”

卡茨28日再次发帖点名桑切斯：“如果你不开除你的副首相，并坚持承认巴勒斯坦国，那你就是在协同煽动对犹太人实施种族灭绝和战争罪。”

同一天，卡茨宣布实施第一批针对西班牙的“初步惩罚措施”，阻止西班牙驻耶路撒冷领事馆向约旦河西岸的巴勒斯坦人提供领事服务。（沈敏）

以军坦克开进拉法市区 美方称对以援助照旧

据新华社北京5月29日电 不顾国际社会强烈反对，以色列持续推进在加沙地带军事行动，以军坦克28日开进加沙地带南部城市拉法市中心。尽管以军连日来行动导致大量巴勒斯坦平民伤亡，美国政府仍称以军行动没有逾越“红线”，美方对以援助照旧。

法新社等媒体援引目击者说法报道，以军坦克28日开进拉法市中心并在那里驻扎，以军坦克进入拉法途中与巴勒斯坦武装人员激烈交火，现场传出激烈枪声。

据路透社报道，白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比28日在例行记者会上遭媒体记者就加沙地带战事“严厉问询”，给出拜登政府迄今对以军“重大地面行动”的“最完整定义”，称以军在加沙地带行动尚未达到“重大”水平。

按照柯比说法，“重大地面行动”指大批以军部队呈纵列队形，针对地面多个目标展开某种协调行动，他目前“还没看到”以军按此形式“猛攻拉法”。

就以军26日空袭拉法难民营导致重大平民伤亡，柯比说，“以方已承认这是一次悲剧性错误”，但空袭确实致死两名哈马斯高官，如果以军确如其所言使用“精准制导弹药”，说明以色列正尝试“谨慎、精准、有针对性地”打击哈马斯。

按照以军声明，以军26日晚空袭拉法一处属于哈马斯的“大院”，两名哈马斯高级成员在空袭中死亡。加沙地带

卫生部门发布消息说，以军空袭导致至少45人死亡，其中包括至少12名妇女、8名儿童和3名老人，另有超过200人受伤。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡27日承认，以军在此次行动中出现“悲剧性错误”，称将对此展开调查。

关于以军数周来在拉法的军事行动是否已逾越美国政府“红线”，美方因此可能停止军援以色列，柯比和美国国务院发言人马修·米勒等人28日给出否定回答，表示美国政府现行政策不会改变。

米勒称，以军在拉法行动的烈度依然“远未及”对加沙地带其他地区的攻击。美国国防部副新闻秘书萨布丽娜·辛格同日表示，她不确定以军26日空袭所用弹药是否由美国提供，但美方将继续向以方提供安全援助。

国际社会强烈谴责以军空袭拉法难民营。设在荷兰海牙的联合国国际法院此前发布“临时措施”，要求以色列立即停止在拉法的军事行动。

柯比28日承认，美以在国际社会遭到“进一步孤立”并不符合两国利益。

美联社分析，拜登政府眼下已明确，至少不会立刻减少对以色列支持。

美国伊斯兰关系委员会执行主任尼哈德·阿瓦德告诉路透社，美国持续向以色列供武，允许后者“在拉法犯下战争罪行，这现在既是以色列的种族灭绝，也是美国的种族灭绝”。（海洋）

广告

海南省社会保险服务中心 关于按期完成领取基本养老保险待遇资格认证的通告

尊敬的各位离退休人员：

根据国家和我省有关城镇职工离退休人员领取基本养老保险待遇资格认证相关规定，2022年起认证模式由年度认证改为递延式认证，认证周期为12个月，请按期完成领取待遇资格认证。城镇职工离退休人员可通过以下方式完成领取社保持待遇资格认证工作。

一、认证方式

（一）网上认证

- 通过电脑端进行认证：
 - 通过电脑或安卓手机浏览器进行认证：海南省社保持待遇资格统一认证管理平台（网址：<http://218.77.183.78:5555>），根据网页提示进行自助认证（上网计算机需配摄像头）；
 - 通过电脑浏览器进行认证：国家社会保险公共服务平台（网址：<http://si.121333.gov.cn>），注册登录后在“养老保险”的“领取养老金人员待遇资格认证”页面，根据网页提示进行自助认证（上网计算机需配摄像头）。
- 通过手机APP进行认证：
 - 下载安装国家平台“掌上12333”APP，注册登录后完成“社保持待遇资格认证”操作；
 - 下载安装本省“海南一卡通”APP，注册登录后完成“人脸认证”操作；
 - 下载安装“海易办”APP，或者通过微信（支付宝）的“海易办”小程序注册登录后，在首页搜索栏输入“领取社保持待遇资格认证”，按步骤完成“人脸认证”操作；
 - 通过微信（支付宝）的“电子社保卡”小程序，领取电子社保卡后通过“社保持待遇资格认证”操作完成认证。

（二）临柜认证

- 自助一体机认证：携带身份证件就近前往各市县政务服务中心设有“海南政务便民服务站”的场所或省内各农村信用社网点“社保持便民服务站”自助完成“社保持待遇资格认证”。
- 机构认证：携带有效身份证件或社会保障卡就近前往社保经办机构、乡（镇）人民政府社会事务服务中心或社区进行认证。

（三）境外认证

国（境）外居住的离退休人员，通过“中国领事”APP线上办理资格认证。不能通过线上办理资格认证的，在驻居国使领馆办理线下认证。

（四）上门认证

高龄、病重、行动不便等特殊困难人员，无法进行网上认证的，可由关系人凭身份证复印件、医院疾病证明、村（居）委会证明向居住地社区、社保经办机构申请预约上门服务。

（五）无感认证

通过公安、卫健、民航、交通等部门的有效数据比对，读取到退休人员有高铁民航、进出岛、婚姻登记、疫苗接种、核酸检测等行为数据后，视为认证通过，实现无感认证。

二、结果处理

（一）未按期完成认证、社保经办机构无法确认其领取资格的离退休人员，社保经办机构将按有关规定暂停发放社保持待遇。

（二）根据《社会保险经办条例》（国务院令765号），个人出现国家规定的停止享受社会保险待遇的情形，如死亡或判刑收监的离退休人员，用人单位、待遇享受人员或者其亲属应当自相关情形发生之日起20个工作日内告知社会保险经办机构。逾期不报或弄虚作假、涉嫌冒领社保基金的，将移交有关部门，按相关规定处理。

三、联系方式：(0898)12345

海南省社会保险服务中心
2024年5月14日